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S é a n c e s

Classe de Philologie

Séance du 9 décembre 1895

Présidence de M. C. Morawski
M. L. S t e r n b a c h , m. c ., donne lecture de son mémoire, 

intitulé: Caton l’Ancien, imitateur des Grecs.
La Commission d’Histoire littéraire a décidé, dans sa séance du 

19 novembre, de publier dans ses Archives le travail de M. M. J e z i e -  

n i c k i  sur un m anuscrit de la Bibliothèque de l’Université de Breslau 
(sign. IV. F. 36) contenant des poésies de P a u l  de  K r o s n o ;  des m a­
tériaux récemment découverts par M. S. W a s i l e w s k i  et concernant les 
sociétés des Philarètes et des »Promieniści« à l’Université de Wilna, ainsi 
que des documents tirés des archives de Koenigsberg par M. S. C e l i c h o w -  

s k i  et ayant trait à la biographie du poète M a r t i n  K w i a t k o w s k i .

1) V. Bulletin p. 266.
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328 SÉANCES

C lasse d’H isto ire  e t de Philosophie

Séance du 16 décembre 1895

Présidence de M. L. Łuszczkiewicz

M. B. UlanowsKi, m. t . ,  donne lecture de son travail: 
Le procès de Jean Jelita Pieniążek archidiacre de Gnesen et 
doyen de Łęczyca (1466).

C lasse des Sciences m athém atiques e t na tu re lle s

Séance du 2 décembre 1895

Présidence de M. F. Kreutz

M. C. Olszewski, m. c . , rend compte du travail de M. 
S. Niementowski : Sur la chinacridine 1).

M. B. Dybowski, m. t . ,  rend compte du mémoire de M. 
J. Nusbaum: Structure de la lysse et des rudiments de la sous- 
langue chez les carnivores2).

1) Voir ci-dessous aux Résumés p. 331. — 2) ib. p. 332.

http://rcin.org.pl



R é s u m é s

57. — F. PiEKosiŃsKi. Słowo o Statutach Króla Kazimierza Wielkiego. 
(C ontributions à  l’an a ly se  des S ta tu ts  d u  ro i C a s im ir- le -  
Q rand).

L’auteur propose de diviser la collection des Statuts de 
Casimir - le - Grand en cinq statuts spéciaux, dont quatre por­
teraient le nom de: Statuts de la Petite Pologne, et le cinquiè­
me s’appellerait: Statut de la Grande Pologne.

Passant à l’examen de ces Statuts, l’auteur remarque 
que le statut de Wiálica, de 1346, fut adopté absolument dans 
la forme préalablement élaborée à la Chancellerie royale; que 
cette même chancellerie soumit aussi aux décisions de la diète 
de Pyzdry, (1346), un projet de lois qu’elle avait préparé. 
Il compare ensuite les dispositions du statut de Wiálica, de 
1346, avec celles du statut de la Grande Pologne, donné 
à Piotrków, en 1347, et conclut que le projet royal fut loin 
d’être accueilli avec la même faveur à Piotrków qu’à Wiálica, 
et que, dans ce statut de la Grande Pologne, il ne reste 
presque rien des articles proposés par les conseils du souverain.

Il expose enfin son opinion sur l’oeuvre juridique de 
Casimir - le - Grand. La voici:

En 1346, avant la Pentecôte, peut-être à Paques, se 
réunit à Wiślica la diète législative de Petite Pologne. Le 
roi Casimir - le - Grand soumit à l’approbation des magnats
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330 RÉSUMÉS

de la province un statut de 40 articles (42 d’après Helcel) 
qui avait été rédigé par ses scribes, et qui, probablement, fut 
adopté, sans modifications, par l’assemblée des seigneurs de 
la Petite Pologne.

Cette même année, 1346, le roi convoqua, pour la Pen­
tecôte, une diète des seigneurs de la Grande Pologne, à Pyzdry. 
Comme à Wiślica, il soumit à leurs dilibérations un projet 
préparé d’avance; mais ce projet déplut aux gentilshommes 
et ils se séparèrent sans avoir pris aucune décision.

Désirant vivement faire promulguer ce statut pour la 
Grande Pologne, le roi pria l’archevêque de Gniezno de vou­
loir bien lui prêter son concours à ce sujet et de lui servir 
d’intermédiaire avec les magnats Grand-Polonais. L ’archevêque 
réussit en effet à faire reconnaître à ces derniers la nécessité 
d’un statut, mais ils ne voulurent pas entendre parler de 
celui que leur offrait le roi.

En ces circonstances, Casimir-le-Grand voyant qu’il 
n’était pas possible de vaincre la résistance qu’on opposait 
à ses vues, céda et convoqua une diète statutive, pour le 11 
mars 1347, à Piotrków. Cette diète formula un statut com­
prenant 56 articles.

Le 20 janvier 1356, se tint à W iślica la seconde diète 
legislative qui adopta un second statut de 17 articles. C’est 
alors que fut probablement aussi décidée l’organisation de la 
cour suprême de droit allemand siégeant au château de 
Cracovie.

En 1361, la troisième diète de Petite Pologne se réunit 
à Cracovie et s’occupa de la création des cours de justice, 
définit leur fonctionnement ainsi que leurs attributions. On 
réforma aussi en même temps l’organisation de la haute cour 
de droit allemand au château royal.

Enfin, en 1368, eut lieu, à Cracovie vraisemblablement, 
la quatrième et dernière assemblée législative de Petite Po­
logne, qui édicta un quatrième statut de 47 articles, dont 26 
touchant les Casus secundum ordinem juris.
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58. — S. Niementowski.O  chinakrydynie (über das Chinakridin).

Unter dem Namen „ C h i n a k r i d i n “ beschreibt der 
Verfasser eine neue Base von der empirischen Zusammen­
setzung C20 H12 N2, die als Muttersubstanz eines Condensa- 
tionsproduktes der Anthranilsäure mit Phloroglucin erkannt 
wurde.

Die beiden genannten Körper reagieren nach dem Schema

unter Bildung des O x y c h i n a k r i d o n s .  Dieser Körper 
bildet eine mikrokrystallinisch e , gelbe, in sämmtlichen orga­
nischen Solventien praktisch unlösliche Masse, die erst bei 
425° sich zersetzt.

Seine Struktur wird gestützt durch : Bildung eines M o- 
n o a c e t y l d e r i v a t e s  C20 H11 N2 O2 . O . CO CH3 einer 
amorphen grau-gelben Substanz, vom Zersetzungspunkt 370°; 
dann eines Nitroderivates des T r i n i t r o x y c h i n a k r i ­
d o n s  C20H9(NO2)3N2O3 + H2O. Zersetzungspunkt 270—280°, 
ein auf chromgebeizter Wolle und Baumwolle in hellrehbrau­
nen Tönen ziehender Farbstoff; — und schliesslich durch Bil­
dung bei der Zinkstaubdestillation des Eingangs erwähnten C h i- 
n a k r  i d i n s C20H12N2. Schm. 220°. Krystallisiert aus Benzol 
oder Alkohol in farblosen breiten Plättchen. Reizt die Schleim­
häute in bedeutend geringerem Masse als Acridin. Schwer lös­
lich in organischen Solventien; in Benzol fluoresciert grünlich 
ebenso in schwefelsauren Lösungen. Seine Struktur kann durch 
eine der beiden folgenden Formeln wiedergegeben werden:
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332 RÉSUMÉS

Es ist aber nicht ausgeschlossen, dass beiderartige Sub­
stanzen gleichzeitig entstehen.

Natriumamalgam in alkoholischer Lösung reduziert es 
zum T e t r a h y d r o c h i n a k r i d i n  C29H16N3. Schm. 272°; 
goldgelbe Blättchen von neutralem Charakter.

Einer besonderen Erwähnung werth erscheint der chro- 
mogene Charakter der neuen Körperklasse.

59. — J. Nusbaum: Budowa lyssy i szczątki podj§zyka u zwierząt mięso­
żernych. (Structure de la lysse et rudiments de la sous- 
langue chez les carnivores).

On connaît depuis longtemps, dans la langue des carni­
vores, un organe spécial, nommé lysse ou lytte, vermiforme, 
situé sur la ligne médiane de la partie inférieure de la lan­
gue, au dessous de la muqueuse, separé de celle-ci par une 
mince couche de fibres musculaires du muscle lingual. La 
structure et l’importance morphologique de cet organe ne sont 
pas jusqu’à présent suffisamment connues.

La figure 1. présente une coupe transversale d’une lysse 
appartenant à un grand chien ; la coupe a passé par la partie 
centrale de l’organe. A l’extérieur on distingue une capsule, 
formée d’un tissu conjonctif fibreux résistant (t. z.). A la sur­
face externe de la capsule s’attachent les fibres musculaires 
qui appartiennent, tantôt au muscle lingual, tantôt au muscle 
génioglosse. Dans l’intérieur de la lysse on voit quatre systè­
mes de fibres musculaires: a) Les fibres transversales (m. p.)
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RÉSUMÉS 333

qui, dans la partie supérieure de la lysse, se dirigent transver­
salement, un peu sous la forme d’un arc et s’attachent aux 
parois latérales de la capsule, b) Les fibres transverso-obliques, 
(m. s.) situées de même dans la partie supérieure de la lysse; 
elles vont plus ou moins obliquement en avant, de la surface 
capsulaire interne d’un côté, jusqu’à la surface capsulaire in­
terne de l’autre (quelques unes de ces fibres n’atteignent pas 
le côté opposé), c) Les fibres longitudinales (m. p. d.) situées 
dans la partie inferieure de la lysse; dans la plupart des cas 
elles occupent principalement les régions supérieures et laté­
rales de cette partie, d) La plupart de ces fibres longitudinales 
ont dans la lysse une direction horizontale, mais quelques-unes 
d’entre elles s’écartent de cette ligne et se dirigent un peu 
obliquement de haut en bas et d’arrière en avant; ce sont les 
fibres obliquo-longitudinales (fig. 3, m. p. d.). Toutes ces 
fibres sont striées.

Les interstices entre les fibres musculaires sont en grande 
partie remplis par un tissu conjonctif lâche. Ce tissu est accu­
mulé principalement: 1 °) dans la partie inférieure de la lysse, 
d’où il envoie des faisceaux fibreux vers la capsule (Fig. 1 , t.  t.) 
et 2°) à la surface interne de la capsule (Fig. 4, t. t.). Entre 
ces faisceaux se trouve un tissu conjonctif graisseux, trés ca­
ractéristique (voir t. t. figures I, 4, 5, 10). On comprendra la 
disposition des éléments musculaires et conjonctifs dans l’in­
térieur de la lysse, en examinant aussi les fig. 2 et 3 qui 
présentent des coupes longitudinales, ventro-dorsales de cet or­
gane (voir l’explication des planches). La couche de fibres 
musculaires transversales et transverso-obliques est très inéga­
lement développée chez les individus d’une même espèce, par 
suite sur une coupe longitudinale, dorso-ventrale elle presente, 
tantôt des formations interrompues, comme dans la fig. 2, tantôt 
une couche complète, dont la surface inférieure est plus ou 
moins ondulée.

Les vaisseaux sanguins de la lysse (Fig. 3, n. k.) commu­
niquent avec les rameaux sanguins de la langue, à l’aide de 
petits troncs qui perforent la paroi capsulaire dans la partię
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334 RÉSUMÉS

antérieure de la lysse, où ils sont abondamment accompagnés 
par les faisceaux du tissu conjonctif de la langue. (Fig. 3, p.).

Toutes les fibres musculaires disparaissent graduellement 
dans la partie antérieure de la lysse, fortement amincie, et 
il ne reste alors que les autres tissus cités plus haut (Fig. 4). 
La partie la plus antérieure de cet organe contient exclusive­
ment les éléments de la capsule externe (Fig. 6) et s’étend 
sous la forme d’un fil mince jusqu’à la muqueuse de la pointe 
linguale.

La partie postérieure de la lysse contient des formations 
cartilagineuses, qui sont d’une grande importance morpholo­
gique. A droite de la fig. 2, on voit l’extrémité postérieure de 
la lysse; ici elle s’allonge de même en un fil fibreux, formé 
presque exclusivement des éléments de la capsule externe; il 
s’étend souvent jusqu’à l’os hyoïdal. A mesure que la lysse 
devient fileuse, son diamètre s’amoindrit graduellement et c’est 
dans cet endroit là que se trouvent les formations cartilagi­
neuses. Le degré d’évolution du cartilage est inégal. Le plus 
souvent, dans les lysses trés grandes, j ’ai trouvé en avant 
deux ilôts arrondis, cartilagineux, qui en arrière s’unissaient 
en une formation impaire et styliforme (Fig. 10 ch.). Dans 
d’autres cas on trouve seulement un ilôt d’une forme irrégu­
lièrement ovale, ou deux ou trois ilôts complètement séparés 
(Fig. 2 ch.). Assez souvent les faisceaux du tissu conjonctif 
fibreux et graisseux pénètrent dans l’intérieur des cartilages, 
d’où il résulte la séparation de ces derniers en plusieurs petits 
groupes de cellules cartilagineuses. Souvent on voit, au centre 
de masses cartilagineuses, des éléments cellulaires beaucoup 
plus grands, que dans la partie périphérique (Fig. 10). Dans 
ce cas les cellules centrales sont habituellement douées de 
capsules externes; les cellules périphériques en sont dépourvues. 
De tout ce que nous avons dit, on voit que les éléments du 
squelette de la lysse se trouvent en voie de réduction.

C. Gegenbaur a démontré que le „pli médian“ et la 
»fimbre« (plica mediana, fimbria) de la langue sont les rudi­
ments de la sous-langue (Morphologisches Jahrbuch,  vol. IX
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et XI). Jusqu’à présent il n’y avait aucune mention sur l’exis­
tence de ces rudiments dans la langue des carnivores et spé­
cialement du chien. Quant au pli médian, j ’ai le trouvé, non 
seulement chez les embryons du chien, mais aussi, dans 
quelques cas, chez des individus jeunes, sous la forme d’une 
éminence longitudinale de la muqueuse, qui s’étend sur la ligne 
médiane, au - dessous de la lysse. La figure 8, représente une 
coupe (l’embryon avait une longueur de 3 — 4 cm.), où nous 
voyons la lysse dans une jeune phase de développement; cet 
organe se trouve dans le régime de la muqueuse sous-linguale 
et pénètre avec une partie du tissu conjonctif de celle-ci, 
dans la masse musculaire de la langue. Dans la même figure 
on voit au - dessous de la lysse un épaississement de la mu­
queuse qui correspond au pli médian (p. m.).

Chez les embryons plus développés (4 — 5 cm. de lon­
gueur) j ’ai trouvé deux plis longitudinaux, situés à la face 
inférieure de la langue, à droite et à gauche du frenule, et 
s’étendant en arrière jusqu’à la base de la langue. Ces plis 
ont leur plus grande hauteur postérieurement ; en avant, ils 
deviennent moins haut et convergent l’un vers l’autre. Ils cor­
respondent à la fimbre (Fig. 7 f.). A la base de la langue, 
là où sa muqueuse passe dans la muqueuse du fond de la 
cavité orale, on distingue une seconde paire de plis qui cor­
respondent aux plis sous-lingaux (plicae sublinguales) de Ge- 
genbaur (p. s.).

Les parties squelettaires de la lysse et les tissus con- 
jonctifs et graisseux environnants correspondent très probable­
ment au squelette et aux tissus qui l’entourent dans le noyau 
(Kern) de la sous-langue des lémurides etc., d’après les re­
cherches de Gegenbaur. En faveur de cette opinion on peut 
citer le fait mentionné plus haut, que la lysse se développe dans 
le régime de la muqueuse sous-linguale. La musculature 
de la lysse et sans aucun doute le cordon musculaire rudi­
mentaire, décrit par le comte F e r d i n a n d  de Bawor o i e ,  
dans la langue des souris (Anatomie der Zunge 1884) repré­
sentent probablement les rudiments d’une partie de la muscu-
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lature linguale des oiseaux et des reptiles, à la langue des­
quels correspond très probablement ( G e g e n b a u r )  la s u b- 
l i n g u a  des mammifères

Le fait que les rudiments susdits du squelette et de la 
musculature sont entourés par une commune capsule de tissu 
conjonctif qui. physiologiquement, joue le rôle de support pour 
les muscles lingaux, doit être considéré phylogénetiquement 
comme un phénomène s e c o n d a i r e .  Cette capsule n’est 
autre chose qu’une partie différenciée du s e p t u m  l i n g u a e ,  
comme le prouvent les plus jeunes phases du développement, 
quand on peut reconnaître que la capsule est une continuation 
directe du s e p t u m  l i n g u a e  (Fig. 9 sp. 1.). Quant au 
cordon de cellules graisseuses (Fettzellenstrang) de G e g e n -  
b a u r , chez le S t e n o p s  etc. etc. je suppose, que c’est de 
même une partie différenciée du noyau (Kern), qui a été se­
condairement entouré par la partie inférieure du s e p t u m  
lingual.

Nakładem Akademii Umiejętności
pod redakcyą Sekretarza generalnego Stanisława Smolki.

Kraków , 1896. — D rukarnia Uniw. Jagiellońskiego, pod zarządem A. M. Kosterkiewicza-

7. Stycznia 1896.
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(1408 —  1530) ed. B . U lanow ski. 5 fl. Scriptores rerum  Polonicarum , in 8-vo, 

10 (I— IV, VI— VIII, X, XI, XV. ) volumes. —  34 fl. Vol. I, Diaria Comitiorum 
Poloniae 1548, 1553, 1570. ed. 

Szujsk i. 3  fl. —  V ol. II, C hronicorum  B arnardi V apovii pars posterior 
ed. Szujski. 3 fl —  V ol. III. S tephani M edeksza com m entarii 1654 —  1668 ed. 
Seredyński: 3 fl. —  Vol VII, X, XIV Annales Domus professae S. J. Cracoviensis 
ed . C h o tk o w sk i. 7  f l. —  V o l. X I, D ia ria  C o m itio ­ ru m  R . P o lo n . 1 5 8 7  ed . 
A . Sokołow ski 2 fl. —  V ol. X V . A nalecta R om ana, ed. J .  K orzeniow ski. 7 fl.
Collectanea ex archivo 

C olleg ii h isto rici, in  8 -vo , 6  vo l. — 18 fl. A cta  h isto rica res gestas Po lou iae 
illustrantia, in 8-vo im p., 15 volum es. —  78 fl. V ol. I, A ndr. Z ebrzydow ski, 

episcopi Vladisl. et Cracov. 
epistolae ed. W isłocki 1546 —  1553. 5 fl. —  Vol. II, (pars I. et 2. ) Acta 

Joannis Sobieski 1629— 1674 ed . K lu- czycki. 10  fl. —  V ol. III, V , V II, A cta 
R eg is  Jo a n n is  III  (e x  a rch iv o  M in is te rii re ru m  ex te ra ru m  G a llic i)  1 6 7 4  —  
1683 ed. W aliszew ski. 15 fl. —  V ol. IV , IX , (pars i. et 2. ) Card. Stanislai H osii 
ep isto lae 1525— 1558 ed . Zakrzew ski et H ipler. 15 fl. —  V ol. V I, A cta R egis 
Ioannis III ad res expeditionis Vindobonensis a. 1683 illustrandas ed. Klu- czycki. 
5  fl. —  V ol. V III (pars 1. et 2. ), X II (pars 1. et 2. ), Leges, privilegia et statuta 
c iv ita tis C racov iensis 1507  — 1795  ed . P iekosińsk i. 20  fl. —  V ol. X , L auda 
conventuum particularium terrae Dobrinensis ed. Kluczycki. 5 fl. —  Vol. XI, Acta 
Stephani Regis 1576—1586 ed. 

Polkowski. 3 fl. Monumenta Poloniae historica, in 8-vo imp., vol. III—VI. — 5 1  fl.
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A c t a  r e e  t o r a l i a  almae universitatis Studii Cracoviensis inde ab anu» 
MCCCCLXIX, ed. W. Wisłocki. Tomi I. fasciculus I. II. III. in 8-vo. — 4 fl. 50 kr.

»Starodawne prawa polskiego pomniki.« (Anciens monuments du droit 
polonais) in 4-to, vol. I I—X. — 36 fl.

Vol. II, Libri iudic. terrae Cracov. saec. XV, ed. Helcel: 6 fl. — Vol. I I I ,  
Correctura statutorum et consuetudinum regni Połoniae a. 1532, ed. Bobrzyński. 3 fl. — 
Vol. IV , Statuta synodalia saec. XIV et XY, ed. Heyzmann. 3 fl. — Vol. V, Monu­
menta literar. rerum publicarum saec. XV, ed. Bobrzyński. 3 fl. — Vol. VI, Decreta 
in iudiciis regalibus a. 1507—1531 ed Bobrzyński. 3 fl. — Vol. VII, Acta expedition, 
bellic. ed. Bobrzyński, Inscriptiones clenodiales ed. Ulanowski. 6 fl. — Vol. VIII, An­
tiquissimi libri iudiciales terrae Cracov. 1374—1400 ed. Ulanowski. 8 fl. — Vol. IX , 
Acta iudicii feodalis superioris in castro Golesz 1405 — 1546. Acta iudicii criminalis Mu- 
szynensis 1647—1765. 3 fl. — Vol. X, p. 1. Libri formularum saec. XV ed. U la­
nowski. i  fl.

V o l u m i n a  L e g u m .  T. IX. 8-vo, 1889. — 4 fl.

Sciences mat hém atiques e t naturelles.
» P a m i ę t n i k . « (Mémoires), in 4-to, 17 volumes (II— XVIII, 178 planches, 

vol. 1 épuisé). — 85 fl.
» R o z p r a w y  i sprawozdania z posiedzeń.« (Séances et travaux), in 8-vo, 

26 volumes (181 planches). —  95 fl. 50 kr.
»Sprawozdania komisyi flzyograficznej.« (Comptes rendus de la Commis­

sion de physio graphie), in 8-vo, 2š volumes (III. IV —XXIX, šo planches, vol. 
I. II. IV. V épuisés). — 104 fl.

»Atlas geologiczny Galicyi.« (Atlas géologique de la Galicie), in fol, 
4 livraisons (19 planches) (à suivre). — IÒ fl.

»Zbiór wiadomości do antropologii krajowej.« (Comptes rendus de la Com ­
mission d’anthropologie), in 8-vo, 17 vol. II—XVII (99 pl., vol. I épuisé). — 59 fl.

Kowalczyk J . , »O sposobach wyznaczania biegu ciał niebieskich.« 
(Methodes pour déterminer le cours des corps célestes), in 8-vo, 1889. — 5 ß. 
Mars A., »Przekrój zamrożonego ciała osoby zmarłej podczas porodu skutkierö 
pęknięcia macicy«. (Coupe du cadavre gelé d’une personne morte pendant l’accoii- 
chement par suite de la rupture de la matrice), 4 planches in folio avec textes, 
1890. — ò fl. Kotula B . , »Rozmieszczenie roślin naczyniowych w Tatrach.« 
(Distributio plantarum vasculosarum in montibus Tutricis), 8-vo, 1 8 9 1 . - 5  fl. 
Morawski C ., »Andrzej Patrycy Nidecki, jego życie i dzieła.« (André Patri­
cius Nidecki, humaniste polonais, sa vie et ses oeuvres), 8-vo, 1892. — 3 fl. Fiîi- 
kel L .,  »Bibliografia historyi polskiej.« / Bibliographie de l’histoire de Pologne), 
8-vo, 1891.—  ö fl. Matlakowski V ., »Budownictwo ludowe na Podhalu.« 
(Construction des mais otis rurales dans la contrée de Podhale), 23 planches ir> 
4 -to, texte explicatif in 8 -vo imp. 1892. 7 fl. 5 0  kr. Teichmann L ., »Na­
czynia limfatyczne w słoniowacinie.« (Elephantiasis arabunt), 5 planches ijn 
folio avec texte. 1892. — 3 fl. Hryncewicz J., »Zarys lecznictwa ludowego 
na Ruśi południowej.« (La médecine populaire dans la Ruthénie méridional^), 
in 8-vo 1893.— 3 fl. PiekosińskiF., »Średniowieczne znaki wodne. W iek XIV.« 
(Les marques en filigrane des manuscrits conservés dans les Archives et bibliothèques 
polonaises, principalement celles de Cracovie, X IV e siecle), in 4-to, 1893.— 4 fl. 
Swiętek J., »Lud nadrabski, od Gdowa po Bochnia.« (Les populations river ait); s 
de la Raba en Galicie), in 8-vo, 1894. — 4 fl. Górski K., »Historya pie­
choty polskiej« (Histoire de l’ infanterie polonaise), in 8-vo. 1 8 93 .— 2 fl. 60 iit. 
»Historya jazdy polskiej« (Histoire de la cavallerie polonaise), in 8-vo, 1894. 4— 
3 fl. 50 ct.

»Rocznik Akademii.« (Annuaire de l'Académie), in 16 0, 1874— 18 3  
19 vol. (1873 épuisé) —  il fl. 40 kr.

»Pamiętnik 15-letniej działalności Akademii.« (Mémoire sur les travaux  
de rAcadémie 1873—1888), 8-vo, 1889. — 2 fl.
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